Vraag Antwoord Scores

Bissectrice in een rechthoek

15 maximumscore 5
* Een vergelijking van AC is x+2y =8 (of een gelijkwaardige

uitdrukking) 1
* Een vergelijking van PF is x—2y =4 (of een gelijkwaardige

uitdrukking) 1
* Dan volgt dat de codrdinaten van D (6, 1) zijn 1

e EP= en ED = 1
-6
( ] ( 0 j
. cos(L(EP EF)) 1

0) V52 i3
-1
(2 ()
cos(Z(ED, EF)) = 23 ! (dus Z(EP, EF)= Z(ED, EF)
e

waaruit volgt dat de lijn door E en F' de bissectrice is van hoek PED) 1
of
* Een vergelijking van AC is x+2y =8 (of een gelijkwaardige

uitdrukking) 1
* Een vergelijking van PF is x—2y =4 (of een gelijkwaardige

uitdrukking) 1
* De codrdinaten van D zijn (6, 1) 1

Y m[2) 1

* Dus de lijn door E en P en de lijn door £ en D zijn elkaars beeld bij
spiegelen in de lijn EF, dus de lijn door £ en F'is de bissectrice van
hoek PED 1

of

VW-1025-a-23-1-c 12 lees verder »»»



Vraag Antwoord Scores

* Een vergelijking van AC is x+2y =8 (of een gelijkwaardige

uitdrukking) 1
* Een vergelijking van PF is x—2y =4 (of een gelijkwaardige

uitdrukking) 1
* De coodrdinaten van D zijn (6, 1) 1
» ZPEF = /ZEPC (Z-hoeken) dus tan(£LPEF)=tan(LEPC)= % :% 1
* In driechoek D'ED (met D' de loodrechte projectie van D op EF) geldt:

tan(£LD'ED) = % :% (dus ZD'ED = ZPEF waaruit volgt dat de lijn

door E en F de bissectrice is van hoek PED) 1
of
« Uit de gelijkvormigheid van driechoek 40C met driehoek FOP volgt dat

driehoek CPD gelijkbenig is, dus DC = DP 1
* Hieruit volgt y, = _22+4 =1 1
*  De coordinaten van D zijn (6,1) 1
* In driehoek P'EP (met P’ de loodrechte projectie van P op het

verlengde van EF) geldt: tan(£P'EP) = ?Z =4=2 1
* In driehoek D'ED (met D' de loodrechte projectie van D op EF) geldt:

tan(£D'ED) = % :% (dus ZD'ED = ZP'EP waaruit volgt dat de lijn

door E en F de bissectrice is van hoek PED) 1
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16 maximumscore 6

Scores

* Een vergelijking van c is (x—4)2 +(y—2)2 =4 en een vergelijking van

of

VW-1025-a-23-1-c

AC is y:—%x+4

c snijden met AC geeft (x—4)2 +(—%x+2)2 =4 dus 11x*-10x+16=0 1

Dit geeft D(4+2+/5, 2245

Driehoek FDD" (met D" de loodrechte projectie van D op OA) is

gelijkvormig met driehoek FPO dus % = DD

F 11
_ 2-2./5 _ _
Dit geeft £ =" 52" ofwel £ = 252
4 ENG 4 4

Dus p=2-2/5

Een vergelijking van PFis y = —%px+ p (of een gelijkwaardige

uitdrukking)
Punt D is het snijpunt van AC met PF, dus moet gelden
—%px+p = —%x+4

Dit geeftD(4p_l6,2—pJ
p=2 p-2

2 2
MD=2 dus | 22710 4] 4[2-2P | _p2
p—2 p-2

64 16
2t 7 =4
(p-2" (p-2)
p=2-+20 (p=2++/20 voldoet niet)

Herleiden tot (bijvoorbeeld)

rCpp = 4

Punt M is het midden van EF, dus EF is de middellijn van de cirkel
D ligt op de cirkel, dus geldt ZFDE =90°

Er moet dus gelden dat rcy, -rcp, = pT—él% =-1

Dan volgt p= 2-20 (p=2++/20 voldoet niet)

14
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* Driehoek 40C is gelijkvormig met drichoek DD'M (met D' de
AO DD' CO MD'

loodrechte projectie van D op EF), dus

AC DM CA MD

« DM =2 en AC=+/30 geeftD’M=%f enD'D=%\/§

+ D(4+445,2-245)

l\)
u.\l\)
&|

Scores

° . . e . . e .. . l L
De richtingscoéfficiént van de lijn door F en D is 7 \/g > J5- > 1
* Een vergelijking van de lijn door Fen D is y= (%J_—a)(x—4) 1
* Het snijpunt met de y-as is P(O, 2—2\/5) endusis p= 2-25 1
of
X
* Een vectorvoorstelling van AC is ( j ( j ( J en een
Y
vectorvoorstelling van PF is ( j ( j (_ j 1
. 8—2t=4-4v
* Voor het snijpunt D geldt: 1
t=p-v
N . 1 16 —4p
* Hieruit volgt dat voor de codrdinaten van D geldt | 4+ ,
4-2p 4-2p

ofwel (Mﬂ)

2-p 2-p
2 2
- MD=2 dus (16‘4”—4) J{ —_2—1’] =22
2-p 2-p
64 16

» Herleiden tot (bijvoorbeeld)

2T 2~
2-p)7 (@2-p)
. p=2_\/ﬁ (p:2+\/E voldoet niet)
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